



Opština Malo Crniće zauzima centralni deo Braničevskog okruga, na putu koji povezuje centralnu i istočnu Srbiju. Ova opština se graniči sa opštinama Požarevac, Petrovac na Mlavi, Kučevo, Veliko Gradište i Žabari. Opština Malo Crniće ima 19 naselja u kojima stalno živi 13.853 stanovnika.

Goran Stokić iz Turističke organizacije Malo Crniće, kaže da je za ovu opštinu od velikog značaja što ona predstavlja raskrnicu puteva koji vode prema Boru i Majdanpeku, Kučevu na južnu, i prema Đerdapu, odnosno Velikom Gradištu, Golupcu i Kladovu, ali retko ko primeti da je prošao kroz opštinu Malo Crniće. Velika obaveza pred jednom mladom turističkom organizacijom, kakva je TO Malo Crniće, je da broj onih koji putuju ka, za sada atraktivnijim destinacijama, zadrži neko vreme u ovoj opštini. Ideja je da se ova opština razvija u pravcu agro i ruralnog turizma.

-Ono što u turizmu ne treba raditi je kopirati druge. Ako su Mađarska i Bugarska razvile banje, onda mi tu nemamo šta mnogo da tražimo. Potrebno je forsirati nešto svoje, nešto što će strancima biti interesantno i što neće moći da nađu na drugom mestu - istakao je gospodin Stokić.

Opština Malo Crniće nalazi se na samo 30 kilometara od najvećeg i najvažnijeg rimskog naselja u istočnoj Srbiji, arheološkog lokaliteta Viminacijuma; na tridesetak kilometara od velepni zviških pećina: Ceremošnje i Ravništarke. Nešto dalje je i Dubočka pećina, jedna od najdužih pećina u Srbiji, koja se nalazi na severu Zviške kotline; a na tridesetak kilometara je i Banja Ždrelo ili Mlavske Terme, banja nadomak Petrovac na Mlavi... Malo Crniće se nalazi negde u sredini ovih turističkih atrakcija, i razvojem seoskog turizma može da ponudi kvalitetan boravak turistima.

Opština Malo Crniće je domaćin jedinstvenoj manifestaciji koja se održava od 1972. godine i ove godine je proslavila 43. rođendan - Festivalu dramskih amatera sela Srbije (FEDRAS), koji okuplja amaterska seoska pozorišta iz cele Srbije, a ranije i iz Jugoslavije. Krajem avgusta ove godine održano je sedmo „Stiško poselo“, etno festival hrane i folklora, manifestacija koja na specifičan način predstavlja turističke potencijale Stiga, Mlave i Homolja i koja okuplja goste iz Srbije, ali i iz inostranstva. U ovoj opštini organizuje se i manifestacija „Dan borbe protiv bele kuge“.

Goran Stokić smatra da je domaći gost jako važan, ali:

-Turizam je u suštini industrija, nešto na šta bi čovek najradije potrošio novac. Slažem se da naglasak treba da je na domaćem gostu, ali kriza u zemlji je tolika, da bi turizam teško opstao ako bi se vezao samo za domaćeg turistu. Naši ljudi imaju manje mogućnosti da se kreću i treba iznaći načine za privlačenja stranih turista, ne jeftinom već kvalitetnom destinacijom.

Turizam je uživanje. Čovek koji putuje voli da doživi nešto. I ja volim da putujem, i uvek kada putujem interesantno mi je šta mogu da vidim, kao i da nešto naučim. Naša opština nudi izazove, ali mi na tržištu ne treba da nastupamo kao pojedinačna opština, jer nismo toliko interesantni, već da li sa ponudom celog okruga koji ima zajednički interes, ili nekih njegovih delova, ili više okruga, a na turistima je da izaberu ono što im najviše odgovara - rekao je gospodin Stojković, uveren da treba raditi ozbiljnije na promociji turističkih destinacija, ne putem televizije i radija, već pre svega preko štampanih izdanja, časopisa, jer "oni ostaju u ruci" ili interneta, preko koga uvek možete na najbrži način doći do prave informacije.

Gorana Stokića sreli smo u privatnoj poseti 51. Oplenačkoj berbi i 42. Sabora izvornog narodnog stvaralaštva Srbije u Topoli, o kojoj kaže:

-Ovo je domaća manifestacija koja oslikava naše običaje i našu kulturu i tradicionalno privlači veliki broj turista. Trebalo bi je samo malo podići na viši nivo, intenzivnijom promocijom, kao što je urađeno sa Gučom ili Exitom. Ova i njoj slične manifestacije su jako dobre, pogotovo što iza sebe imaju višegodišnji kontinuitet održavanja, i treba ih iskoristiti za promociju države, jer su one istovremeno i ozbiljne državne manifestacije i prilika za turističku promociju Srbije kao jedne zaista jedinstvene destinacije.